
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 412/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Onnettomuustutkintakeskuksen työ-
ryhmän koronakriisin johtamista ja viranomaistoimintaa koskevan 
selvityksen jatkotoimista 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Terhi Koulumies /kok ym. näin 
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 412/2021 vp: 

Miten ja millä aikataululla hallitus aikoo toimeenpanna Onnettomuustutkintakeskuksen 
raportin suositukset, 
 
aikooko hallitus tuoda eduskunnalle vastineen niistä konkreettisista toimista, joihin rapor-
tin suositukset johtavat sekä 
 
aikooko hallitus tuoda eduskunnalle tiedoksi suunnitelman ja valmisteluaikataulun tarvit-
tavista lainsäädäntömuutoksista, hallinnon uudistuksista ja niiden valmistelun vastuuta-
hoista? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Valtioneuvosto päätti 3.9.2020 aloittaa koronaviruspandemian torjuntatoimia koskevan tutkinnan 
ja asetti Onnettomuustutkintakeskuksen yhteyteen itsenäisen ja riippumattoman tutkintaryhmän. 
Onnettomuustutkintakeskuksen tutkintaselostus Koronaepidemian ensimmäinen vaihe Suomessa 
vuonna 2020 julkaistiin 30.6.2021. Tutkintaselostusta varten Onnettomuustukintakeskus on haas-
tatellut ja pyytänyt ministeriöiltä näkemyksiä selostusta varten. Valtioneuvosto ja sen ministeriöt 
ovat haastatteluin ja lausunnoin aktiivisesti osallistuneet Onnettomuustutkintakeskuksen tutkin-
taselostuksen laadintaan. 
 
Kukin ministeriö vastaa omalla toimialallaan valtioneuvostolle kuuluvien asioiden valmistelusta 
ja hallinnon asianmukaisesta toiminnasta (perustuslaki 68 §). Onnettomuustutkintakeskuksen 
suositukset jakautuvat eri ministeriöille niiden toimialoille ja annetut suositukset ovat hyvin eri-
laisia ja eritasoisia. Osa suosituksista vaatii selvästi lainsäädäntömuutoksia. Osa suosituksista on 
sen kaltaisia, että ne saattavat edetessään tuoda lainsäädäntömuutoksia. Osa suosituksista on to-
teutettavissa ilman lainsäädäntötyötä. Myös aikajänne suositusten valmisteluun ja toteuttamiseen 
on hyvin erilainen suosituksesta riippuen.  



Perustuslain 66 §:n mukaan pääministeri johtaa valtioneuvoston toimintaa ja huolehtii valtioneu-
vostolle kuuluvien asioiden valmistelun ja käsittelyn yhteensovittamisesta. Onnettomuuskeskuk-
sen suositusten toteuttamiseksi ministeriöt asettavat tarvittavat valmisteluryhmät ja toimielimet. 
Näiden valmisteluryhmien asettamista käsitellään ministeriöiden kesken covid-koordinaatioko-
kouksissa ja tarvittaessa hallituksen neuvotteluissa. Valmisteluryhmien työn ja ehdotusten poh-
jalta valmistellaan kussakin ministeriössä hallituksen esitykset tarvittaviksi lainsäädäntömuutok-
siksi. Onnettomuuskeskuksen suositusten toteuttaminen alkaa syksyn alussa. 
 
Hallitus tuo eduskunnalle kullakin istuntokaudella tiedoksi lainsäädäntösuunnitelmansa, joka si-
sältää ajantasaisen tiedon hallituksen esityksistä, jotka hallitus on suunnitellut annettaviksi. Suun-
nitelma kertoo hallituksen esityksen valmistelun tilanteen ja arvion ajankohdasta, jolloin valtio-
neuvosto käsittelee lakiesityksen ja päättää sen antamisesta eduskunnalle. Hallitus on viimeisen 
1,5 vuoden aikana, aina kun se on ollut mahdollista, kertonut etukäteen eduskunnalle lukuisista 
pysyvistä ja väliaikaisista pandemiaan liittyvistä lakimuutoksista lainsäädäntösuunnitelmassa ja 
samaa käytäntöä tullaan jatkamaan. Menettely on kiinteä osa valtioneuvoston ja eduskunnan vä-
listä yhteistyötä. Tällä tavoin myös kaikki lainsäädäntömuutokset, jotka koskevat Onnettomuus-
tutkintakeskuksen raportin suosituksia tulevat eduskunnalle tietoon. 
 

Helsingissä 21.7.2021 

 

Eurooppa- ja omistajaohjausministeri Tytti Tuppurainen 
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